
  
  

622405 - Αριθμός επωφελουμένων από νέες δομές ή φορείς ΟΧΕ 
/ ΣΒΑΑ 

Πεδίο Μεταδεδομένα δείκτη 

Κωδικός δείκτη 

Ονομασία δείκτη 

Ορισμός 

622405 
αριθμός επωφελουμένων από νέες δομές ή  φ ο ρ ε ί ς  ΟΧΕ/ ΣΒΑΑ 

Είναι δείκτης αποτελεσμάτων και μετρά τα άτομα που ωφελούνται/ λαμβάνουν 
υπηρεσίες ή αγαθά από τις υποστηριζόμενες δομές ή  φ ο ρ ε ί ς  στο πλαίσιο των 
Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) των οποίων η λειτουργία 
ξεκίνησε στην Προγραμματική Περίοδο 2021-2027. Ο δείκτης μετρά τα 
ωφελούμενα άτομα ως λήπτες υπηρεσιών από τις αντίστοιχες δομές / φορείς που 
συγχρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ+ στο πλαίσιο των OXE/ΣΒΑΑ και δεν συνδέεται 
με συλλογή μικροδεδομένων (microdata). 

Η απλή ενημέρωση από τη δομή για το είδος των παρεχόμενων υπηρεσιών όταν τα 
άτομα προσέρχονται για να ζητήσουν πληροφορίες ή για να κλείσουν ραντεβού για 
μία συνάντηση, δεν μπορεί να θεωρούνται παροχή υπηρεσίας σε ωφελούμενο άτομο 
κατά την έννοια του δείκτη. Επίσης εάν η δομή/φορέας πραγματοποιεί δράση 
ενημέρωσης, δημοσιότητας, ημερίδα κτλ. , δεν θεωρούνται ωφελούμενοι/λήπτες 
υπηρεσίας αυτοί που συμμετέχουν στις αντίστοιχες δράσεις. 

Για κάθε κατηγορία/είδος δομών στο αντίστοιχο πρόγραμμα προσδιορίζεται 
ειδικότερα με βάση τις οδηγίες της ΔΑ προς τον/τους Δικαιούχους για ποιες 
παρεχόμενες υπηρεσίες από τις συγχρηματοδοτούμενες δομές /  φ ο ρ ε ί ς  θα 
μετρούνται στο δείκτη τα ωφελούμενα άτομα. 

Ο δείκτης μετρά μοναδικά άτομα/λήπτες υπηρεσιών με βάση το ΑΜΚΑ τους ή άλλο 
μοναδικό κωδικό στο πληροφοριακό σύστημα του δικαιούχου που θα εξασφαλίζει 
μοναδικότητα μέτρησης ωφελουμένων στο επίπεδο της πράξης (MIS). Συνεπώς 
άτομα που λαμβάνουν ίδιες ή διαφορετικές υπηρεσίες περισσότερες από μία φορά 
θα μετρούνται μία φορά στο δείκτη , την πρώτη φορά που θα λαμβάνουν μία από τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες της δομής/ του φορέα. 

Μονάδα μέτρησης 

Στόχος 

Αριθμός ατόμων 

Είναι η τιμή που αναμένεται από την ημερομηνία έναρξης της συγχρηματοδότησης 
των δομών στην ΠΠ 2021-2027 έως το τέλος της προγραμματικής περιόδου 
(30/11/2029). 

Τιμή Αναφοράς 

Κατηγοριοποίηση Ανά κατηγορία περιφέρειας 

Τεκμηρίωση Για την αναφορά του τρόπου με τον οποίο το ΕΚΤ+ συμβάλλει στο στόχο που ορίζεται 
Στη συνθήκη για την ΕΕ (αρθρ.162) και για την εφαρμογή της αντίστοιχης αρχής του 
Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων. 

Συλλογή δεδομένων Ο δείκτης μετράται από τα συστήματα συλλογής δεδομένων των δικαιούχων, όπως 
αυτό προσδιορίζεται στους όρους της αντίστοιχης πρόσκλησης. 

Στο ΟΠΣ δεν καταχωρούνται προσωπικά δεδομένα των ωφελουμένων ατόμων 

Δύο φορές ετησίως, τέλος Ιανουαρίου και τέλος Ιουλίου, έως το 2030. Συχνότητα αναφοράς 

Σύνδεση με δείκτες 

Επικύρωση 

Δεν υπάρχει 

Δεν υπάρχει 



  
 

6 22405-αριθμός επωφελουμένων από νέες δομές ή φορείς ΟΧΕ/ΣΒΑΑ [αριθμός 
ατόμων] 

Ο ειδικός δείκτης αποτελεσμάτων 622405 ικανοποιεί τα κριτήρια RACER ως ακολούθως: 

Κριτήριο RACER Τεκμηρίωση κάλυψης κριτηρίου 

Έχει μεγάλη συνάφεια και συνδέεται στενά με τους επιδιωκόμενους στόχους 
της δράσης που αφορούν στην παροχή υπηρεσιών προς κοινωνικές ομάδες 
από νέες δομές που λειτουργούν στο πλαίσιο των Στρατηγικών Βιώσιμης 
Αστικής Ανάπτυξης των Δήμων, η λειτουργία των οποίων συγχρηματοδοτείται 
και από το ΕΚΤ+. 

Συναφής 

Υπάρχει ισχυρός συσχετισμός με τον στόχο 
που επιδιώκει να επιτύχει το πρόγραμμα / 
πολιτική; 

O δείκτης μετρά ωφελούμενους/λήπτες υπηρεσιών/αγαθών που παρέχονται 
από τις αντίστοιχες δομές 

Αποδεκτός Ο εν λόγω δείκτης είναι εύκολα κατανοητός και από τους εμπλεκόμενους 
φορείς, καθώς αποδίδει με άμεσο τρόπο τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα των 
παρεμβάσεων (πλήθος ατόμων που ωφελούνται από υπηρεσίες που 
παρέχονται από νέες δομές ή φορείς στο πλαίσιο των ΟΧΕ/ ΣΒΑΑ). 

Μπορεί να γίνει εύκολα κατανοητός και 
αποδεκτός από όλα τα ενδιαφερόμενα 
μέρη; 

Ο δείκτης προτάθηκε από την ΕΥΣΕΚΤ ως πρόσθετος δείκτης για τις νέες δομές 
ή φορείς στο πλαίσιο των ΟΧΕ/ΣΒΑΑ των Δήμων στα αντίστοιχα ΠΕΠ. 

Αξιόπιστος Ο δείκτης αποδίδει με σαφήνεια το αντικείμενο της μέτρησης και είναι 
εύληπτος, καθώς δεν επιδέχεται παρερμηνείας από τους φορείς που θα τον 
χρησιμοποιήσουν. 

Είναι εύληπτος σε μη ειδικούς, ξεκάθαρος 
και εύκολα ερμηνευόμενος; 

Ποσοτικοποιεί αξιόπιστα τα αναμενόμενα αποτελέσματα ως προς τον αριθμό 
των ατόμων που επωφελούνται από τις παρεχόμενες υπηρεσίες των 
αντίστοιχων δομών ή φορέων στο πλαίσιο των ΟΧΕ/ΣΒΑΑ. 

Εύκολος Είναι εφικτή και η παρακολούθηση του. Η συλλογή δεδομένων θα γίνεται από 
τα συστήματα συλλογής δεδομένων των δικαιούχων, και σύμφωνα με τις 
οδηγίες της αντίστοιχης ΔΑ 

Είναι εφικτή η παρακολούθηση και η 
συλλογή δεδομένων με λογικό κόστος; 

Ισχυρός Είναι ευαίσθητος στις αλλαγές, καθώς παρακολουθεί την προοδευτική 
καταγραφή των ωφελούμενων των νέων δομών ή  φ ο ρ έ ω ν  ΟΧΕ/ΣΒΑΑ, 
των οποίων η λειτουργία συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ+. 

Είναι αρκετά ευαίσθητος ώστε να 
παρακολουθεί τις αλλαγές αλλά να μην 
υπόκειται σε χειραγώγηση ή κατάχρηση; Δεν επιδέχεται χειραγώγησης ή κατάχρησης, καθώς συνδέεται στενά με τις 

υλοποιούμενες παρεμβάσεις και μετρά τον αριθμό των μοναδικών 
ωφελούμενων που είναι λήπτες υπηρεσιών από τις αντίστοιχες δομές. 


